

更主動更深入融入國家發展大局

新年曙光映照維港，我們聆聽了習近平主席發表的 2026 新年賀詞。這份跨越山海的祝福與期許，言辭懇切、氣象恢宏，既總結了國家過去一年砥礪前行的堅實足跡，更為包括香港在內的全體中華兒女指明了新一年的奮鬥方向。字裏行間，「支持港澳更好融入國家發展大局，保持長期繁榮穩定」的堅定承諾，讓七百多萬港人倍感溫暖、信心滿滿。

回望 2025，香港的穩健步伐，正是「一國兩制」行穩致遠的生動註腳。我們見證了經濟的強勁復蘇，港股 IPO 重登全球榜首，GDP 增長穩健向上；我們感受了改革的攻擊之力，河套香港園區開園、北部都會區推進，創科藍圖漸次展開；我們隆重紀念了中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利 80 周年，共同重溫了與國家命運與共的歷史，進一步凝聚了社會向心力；我們夯實了安全的制度之基，社會大局穩定和諧，行政立法良性互動，為發展掃清了障礙。

成績載入史冊，挑戰永遠在前。習主席深刻指出，「2026 年是『十五五』開局之年。銳始者必圖其終，成功者先計於始」。對香港而言，這既是歷史性的機遇，也意味着更重的責任。全球經濟仍存變數，本地產業轉型、民生改善任務艱巨，這些都是我們必須直面的課題，也是推動改革深化的內在動力。

主人翁姿態更主動融入

展望 2026，香港的答案清晰而堅定：必須以主人翁的姿態，更主動、更深入地融入國家發展大局。我們要以粵港澳大灣區建設，特別是「十五運會」成功舉辦後的融合新勢頭為契機，在規則銜接、機制對接上實現更大突破。我們要以創新科技為引領，把握國家人工智能等前沿領域迅猛發展的東風，將香港的基礎科研優勢與內地的市場應用能力深度融合，共同培育新質生產力。我們更要着力破解住房、養老、青年發展等民生關切，讓融入國家大局的紅利，切實轉化為市民可感可及的幸福。

「山海尋夢，不覺其遠；前路迢迢，闊步而行。」習主席在新年賀詞結尾發出的號召，充滿力量，催人奮進。這份從容與豪邁，源於對道路的堅定自信。東方之珠的命運，從來與祖國緊密相連。當國家卯足幹勁「為夢想奮鬥、為幸福打拼」之時，香港更應以「躍馬揚鞭的勇氣」、「萬馬奔騰的活力」和「馬不停蹄的幹勁」，將宏偉藍圖化為香江大地的繁榮實景，在民族復興的偉大征程中，共同譜寫無愧於時代的香港新篇章。

港區全國人大代表召集人、立法會議員 陳勇